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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Batman Beşiri T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan 73 yaşındaki hasta mahpus Mehmet Emin

Çam, 16 Nisan 2025 tarihinde kalp krizi geçirmiş ve Batman Eğitim ve Araştırma

Hastanesi’nde tedavi altma alınmıştır. Ancak henüz tedavisi tamamlanmadan, yalmzca 6 gün

sonra, 22 Nisan’da yeniden cezaevine geri gönderilmiştir. Kızı Şimel Çam’m açıklamalarma

göre, Çam’ın kalbindeki iki damar hâlen tıkalıdır ve bu durum hayati risk oluşturmaktadır.

Beyninde ise üç damar tıkalı olup, inme veya beyin kanaması riski taşımaktadır. Aynca sol

tarafı felçli olan Çam, koğuş arkadaşlarımn yardımıyla görüşe gelebilmiş, anjiyo yapılan

bölgede morlukların devam ettiği ifade edilmiştir.

Bu ağır sağlık sorunlarınarağmencezaevinde tutulması, yalmzca insan haklan açısmdan değil,

aym zamanda hukuki sorumluluklar bakımından da ciddi sorunlara işaret etmektedir. Türkiye,

hem Anayasa’nın 17. maddesi hem de taraf olduğu uluslararası insan haklan sözleşmeleri

gereği, mahpuslarm yaşam ve sağlık hakkım güvence altma almakla yükümlüdür. Mehmet

Emin Çam, İnsan Haklan Demeği’nin “ağır hasta tutuldular” listesinde yer almakta olup, derhal

tahliye edilmemesi durumunda geri dönüşü ohnayan sağlık kayıplan yaşanabileceği

anlaşılmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Mehmet Emin Çam’m geçirdiği kalp krizi sonrası tedavi süreci henüz

tamamlanmamışken yalnızca 6 gün içinde cezaevine sevk edilmesinin gerekçesi nedir?

2- Cezaevi idaresi, Çam’m cezaevi koşullannda yaşamım sürdüremeyecek durumda

olduğu yönünde bir sağlık raporu sunulmuş ohnasma rağmen, infazm ertelenmesine

ilişkin herhangi bir girişimde bulunmuş mudur?

3- Kalp damarlarındaki tıkanıklık, beynindeki damar tıkamklıklan, felç ve hafıza kaybı

gibi ciddi sağlık sorunları bulunan bir mahpusun yaşam hakkı gözetilmeden cezaevinde

tutulması, Bakanlığmızm sağlık ve insan haklatma ilişkin yükümlülükleriyle

bağdaştığım düşünüyor musunuz?



İK-s

4- Mehmet Emin Çam hakkında, Adli Tıp Kurumu’ndan ya da başka bir bağımsız sağlık

kurulundan “cezaevinde kalamaz” yönünde bir rapor talep edilmiş midir? Edildiyse bu

raporun sonucu ne olmuştur?

5- Cezaevinde kaldığı süre boyunca düzenli tıbbi kontrolleri sağlanmakta mıdır?

Kendisine yönelik acil müdahale gerektiren bir durum yaşanması hâlinde sağlık

birimlerinin müdahale kapasitesi yeterli midir?

6- Mehmet Emin Çam gibi, ÎHD’nin “ağır hasta mahpuslar” listesinde yer alan

mahpusların kaçma ilişkin olarak infaz erteleme veya denetimli serbestlik uygulaması

hayata geçirilmiştir? Bu süreçteki ölçütler ve karar mekanizmaları nelerdir?

7- Hasta tutuklulann tedavi süreçlerinin kesintisiz sürdürülebilmesi ve hayati risklerin

azaltılabilmesi için Bakanlığımz tarafından yürütülen bir program veya özel izleme
sistemi mevcut mudur?

8- Mehmet Emin Çam’m yaşam hakkmm korunması ve yeniden hastaneye sevk edilmesi

yönünde acil bir girişimde bulunulacak mıdır?


